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UVOD 

Reč „projekat“ proističe od latinske reči projectum, odnosno projicere, što znači „baciti ispred“. 
Prema tome, originalno značenje reći „projekat“ je „nešto što dolazi pre nego što je bilo šta drugo 
napravljeno“. Znači, projekat uobičajeno uključuje ograničenja i rizike s obzirom na troškove, 
planiranje i izvođenje zahteva. 

Realizaciju savremenih razvojnih, investicionih, vojnih, proizvodnih, industrijskih i drugih vidova 
projekata karakteriše pre svega velika složenost, ogromni troškovi i veliki broj učesnika u realizaciji. 
U praksi menadžmenta, većinu poslova možemo posmatrati kao projekte odnosno zadatke koje 
imaju svoje resurse, izvođače, vreme, prostor, troškove i ciljeve. Sve ove komponente zahtevaju da 
se u okviru svakog projekta obavlja racionalno usklađivanje svih resursa i koordinacija obavljanja 
pojedinih aktivnosti, kako bi se projekat realizovao na najefikasniji način. Znači zahtevaju da se 
svakim projektom racionalno upravlja da bi se što efikasnije realizovao. 

„Ovi razlozi su doveli do toga da je u SAD prilikom realizacije kompleksnih programa i projekata 
stvorena koncepcija upravljanja projektom (project managment)“(Jovanović, 2008, str. 37). 

Kao i mnoge druge metode i koncepti savremene organizacije i upravljanja, i koncept upravljanja 
projektom je nastao u vojnoj industriji prilikom realizacije složenih i skupih vojnih programa i 
projekata. 

„Područje upravljanja projektima, iako se razvilo iz tehničkih disciplina, vremenom je pod uticajem 
drugih područja sve više postalo multidisciplinarno. Za supešan rad na celokupnom projektu treba 
uzeti u obzir, osim užeg područja upravljanja projektima, pre svega organizacionu strukturu i 
okruženje projekta. Takođe, izuzetno je važno znanje iz poslovnog upravljanja i međuljudskih 
odnosa“ (Pokrajac i Tomić, 2011, str. 395). 

„U interno i eksterno nestabilnoj strutkuri stalne su samo promene“ (Đuričin i Lončar, 2010, str. 75). 
Neophodno je prilagođavati se promenama i uvoditi promene u preduzeće jer je to jedini način da 
ono opstane i napreduje. Danas je to preovlađujući način ponašanja na svakom tržištu. Projektno 
orijentisano preduzeće je odgovor na okruženje u kojem dominiraju složene, međuzavisne i 
neizvesne institucije. 

„Projekti predstavljaju način osmišljenog, pravovremenog i sistematskog uvođenja trajne i pozitivne 
promene“ (Đuričin i Lončar, 2010, str. 75). 

„Može se reći da je upravljanje projektima koncept koji predstavlja sintezu prethodno stvorenih 
znanja i iskustava iz ranijih programa i projekata, tako da su oslonci koncepta ranije razvijene i 
praksi poznate metode organizacije, planiranja i kontrole“ (Jovanović, 2008, str. 37). 

„Projektni menadžment ili upravljanje projektima je primena znanja, veština, alata i tehnika u 
projektnim aktivnostima da bi se ostvarili projektni ciljevi“ (Pokrajac i Tomić, 2011, str. 395). 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 
 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA 
POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO 
ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  

KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE 
RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 
SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA 

NAŠEM FORUMU ILI NA maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

